

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra — . 90 .  
Egy hétre — . 20 .

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . 14 kor.  
Fél évre . . . . . 7 .  
Negyedévre . . . . 3 „ 50  
Egy hóra . . . . . 1 „ 50  
Egyes szám . . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 180  
Kiadóhivatal telefonja 101.

## Ex-lex választás.

Egy pár lapnak teljesen abszurd híre, hogy ex-lex választások lesznek — megriasztotta a közvéleményt.

Teljesen megbízható forrásból irhatjuk, hogy eféle kalandos vállalkozásba Héderváry bán sem megy bele. Anynyira megijedt a véletlenül kiszalasztott ezélesztől, hogy másnap a hivatalos gyorsírói feljegyzésekből töröltette beszédének e részét.

Ex-lex választás esetén 15—20 törvényhatóság nem tűrne választást, 50—60 képviselő régi mandátuma alapján jönne be — végül, ha katona sortűz között is választanánk, 20—25 függetlenség párti bekerülne, kik könnyen megakadályoznák a kormány további működését.

Ostoba, egyszerű politika lenne azonban a kormány párt szempontjából is, mert a szabadelvű párt, mely sok éven át tartotta kisdéd üzleteivel, viczinális politikájával összes hieit, darabokra törne.

Majdnem bizonyos, hogy a függetlenségi párt lenne relatíve a legnagyobb párt.

A függetlenségi pártban eltűnt minden, minden félreértés. Ma a párt har-

ezol és harezolni fog, míg győzelemre juttatja a nemzet igazát.

A horvát granicsár kinosan kapkod jobbra-balra, hatalmasan támadja az ellenzék és nem védi a kormány párt.

Helyzete tarthatatlan. A bécsi katonai körök kiküldöttje szégyenteljesen fogja hátrafelé koncentrálni minden erejét.

Meg kell buknia, mert a nemzet felháborodással tiltakozik a bécsi politika ellen, mely paczifikálni akar ott, hol a nemzet ezeréves alkotmánya, faji öntudata és szívóssága követeli a meghallgatást.

A felébredt nemzeti közszellem utjába állani: veszedelmes dolog, mert diadalmas árja elsepri a gyávákat és kishitűeket.

## Wekerle ismét feltűnik.

Ismét alternativa elé került a magyar kormány: vagy lemond, vagy ex-lex-ben feloszlatja a Házat, mert Bécs felfogása szerint sorozni kell már minden poklokot keresztül is.

Nálunk politikai körökben lehetetlenek tartják a képviselőháznak az ex-lex-ben való feloszlatását s a bánt tegnap óta bukkott embernek tekintik s egész komolyan kombinációba veszik a közös pénzügyminiszteri állásra.

Khuen-Héderváry utódjaként ugyancsak tegnap óta Wekerle Sándort emlegetik. Az ellenzék talán még a kormány pártnál is szívesebben látná Wekerle Sándort a miniszterelnöki székben, mert meg vannak győződve róla, hogy tőle telhetőleg azon lesz, hogy a véderő reformjában az ellenzék kívánságai lehetőleg respektáltassanak.

Ez a felfogás nyilvánul meg a „Magyarország” tegnapi vezércikkében is, amely szerint, ha Wekerle vagy Apponyi tette volna meg a Héderváry nyilatkozatát a nemzeti követelményekről, az ellenzék esetleg megnyugodott volna, mert hitt és bizott volna e kijelentésben. De a bánban nem biznak.

Az egymásra torlódo események tehát ismét a helyzet magaslatára helyezik az egyházpolitikai reformok népszerű megalakotóját, kinek miniszterelnökké való kineveztetése egyszeribe lecsillapítaná a háborgó indulatokat az ellenzéken.

Wekerle Sándor pedig a nemzeti követelmények teljesítésében látja csak a zavaros helyzet megoldását.

Beavatott helyről kajuk azt az értesítést, hogy mikor néhány hét előtt a korona kikérte a „kegyvesztett” Wekerle tanácsát, sőt tárczával kínálta meg a Tiszakabinetben, Wekerle azt a nyílt és váratlan kijelentést tette a királynak, hogy az új kormány csak úgy boldogulhat, ha teljesíti az ellenzék kívánságát a katonai nemzeti vívmányokra nézve. Az udvar erre nyomban elejtette a Tisza-Wekerle kombinációt.

## A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

### Miért?

— Irta: BALOG ENDRE. —

Ment. Elfásultan, közömbösen botorkált tova a járatlan uton. Egy-egy kopasz, kiálló ág végigszántotta arcát, másik megtépte haját, a szél piszkos homokot szórt arcába s a kiserkedt vér összevegyülve az izzadság poros veritékével, végig gördült arcán: nem tudott róla. A zöldelő vidék elmaradt: nem vette észre; pacsirtadal helyett sötét hollóserreg suhant el feje fölött: nem hallotta meg.

Haladt tovább, de érezte, hogy nem fogja már sokáig bírni. Ugy huzza a föld felé valami. A piszkos, rögös, sáros föld felé, a mit valamikor olyan messzire elhagyott maga mögött s küzdött, még messzebb hagyni, mint a sas, melynek a végtelen kék ür: az élet, — a föld, hol fészke állt egykor: a halál. És most oly kedves lett ismét a megutált anyaföld. Milyen jó lesz

majd benne pihenni! Nyugalomban, gyötrellem nélkül, távol az — embertől! És elgondolta: még tesz néhány lépést, mert ez még kötelessége, aztán majd összeesik valahol — pedig ez már nem kötelesség! — s ott elalszik szépen s álmodik örökké és visszaálmodja hitét, reményességét, régi erejét és újra fog élni és örökké fog élni . . . s az olyan szép lesz!

Ezekről gondolkozván, ime újra megjelent előtte az előbbi kísértő tünemény. Nem többé ifjú lányka, hanem komoly, kifejlett nő, szelid jóssággal arca vonásain, résztvevő szájalommal szemé nézésében. És szólt:

— Jó ember! Fáradt vagy, beteg vagy, alig tudsz járni. Jer, itt van közelben otthonom, elvezetlek, pihend ki magad, nyugodj meg és gyógyulj föl. Én ápolni foglak s ha meggyógyulsz, tovább mehetsz, megmutatom az utat, melyen haladva, nem fogod érezni a tövisek karczolását, az emberek rosszaságát: az én jelenlétem elűzi a gondot, bekötözi a sebet. Én vagyok a Szeretet.

Az ember szomoruan nézett reá. A hang melege megkapta lelkét. Ilyent nem hallott oda tul; ez új volt, sajátos. Pillanatra fellobbant valami parányi sugár régi hitéből, szívét jóleső meleg öntötte el . . . Aztán kihalt a láng, eszébe rémlett a való s fáradt, reszketeg kezei elutasítólag emelkedtek föl.

— Késő már az, gyermekem. Te jó vagy, a Szeretet, nem: a ritkaság vagy! Menj vissza otthonodba s feledj engem, ki mint a multak kísértő réme, csak felzavarnám boldog nyugalmadat. Az én czéloom nincs messze már, — menj, menj. Isten veled!

És sietve, amennyire utolsó ereje engedte, tova haladt a pusztá kietlenben.

A nő sokáig nézett a küzködő vándor után. Egyik lábával előre lépett, mintha követni akarná, ajkai felnyitak, mintha kiáltani akarna utána, szemei felragyogtak, mintha igazán könnyeket esalt volna beléjük az a barázdás, szomorú férfiarcz.

(Folyt. köv.)

## (172 6—6) A t. birtokos osztály és gazdaközönség

és legoicsóbb tüzfával láthatja el magát a Marosvásárhelytől hat kilométer távolságra eső cséplés idejére a legjobb és forgács eladó. Egy nagy ül száraz cserefa (tölgyfa) helyt az erdőben 8 forint, egy köbmeter forgács 60 és 80 kr. — Valamint sasfa és hidlaspádló kapható. — Előjegyezhetni és bővebb felvilágosítás szereshető Révész Lászlónál M.-Vásárhely, Sztgyörgy u. 21.

Azóta hatalmasan kifejlődött a helyzet s erről egy előkelő politikai személyiség a következő jelentést tette egy bécsi lap-szerkesztő előtt:

Elvek és czélok harcra ez, nem szemé-lyeké. A kormány, amely a Barabásék nemzeti követelményeivel szemben merev álláspontot foglal el, ma már nem boldogulhat.

*A szabadelvűpárt is titkos híve a Barabásék nemzeti követelményeinek, s szí-  
vükben rokonszenveznek az obstrukcióval, a kormányférfiak annál is inkább, mert a nemzeti követelmények ellen való állás-  
foglalás ma a legnépszerűtlenebb dolog Magyarországon.*

Tehát meg kell adni a nemzeti követeléseket s ezt jelentené Wekerlének miniszterelnökké való deszignálása. Ha ez be nem következik, Magyarország válsága a monarchia válságává fogja magát kinőni.

### Fürdői levél.

Korond mióta fenn áll, nem volt olyan szép és számos közönsége, mint most. Budapest, Orosháza, Szeged, Arad, Brád, Erzsébetváros, Páncsova, Marosvásárhely, de főleg Kolozsvárról vannak legtöbben.

És azon rosszkaratú hirrel szemben, amely Korond nagyszámú levő álbarátai híresztelni szoktak e páratlan gyógyhely rovása és kárára, mintha Korondon csak nehéz betegek volnának, ez teljesen nem áll, mert más helyeken sem találunk épebb vendégeket, mint itt e helyen. Időnk is szép, az egész közönség egy családot alkot, fesztelenül, kényelmesen élvezik e gyönyörű feyves park kellemes árnyait. Jókédvtől zeng a zongora terem, működésben áll 2 tennisz pálya, oroszugli, a kirándulások is napirenden vannak. Naponta érkezik a vendég s az igazgatóság szívesen várja a marosvásárhelyi ev. ref. egyházi Dalkört székelyföldi körútjában, midőn minden kívánságának eleget fog tenni, a mi módjában áll, csak kellő időben jelentsék biztos jövetelüket.

Mielőbb a vendégek névsorát is közölni fogom.

Egy fürdővendég.

### Ifjuság.

Oh boldog ifjukor, te szép tavasz!  
Te benned szunnyad a jövő csirája,  
Tied egy egész élet szent tüze!  
Jaj annak, aki ifjan már elaggott,  
Fásult lélekkel bámul a világba,  
Akinek holt betű csak a tudás,  
Tapasztalat — s a tudás vágya is.  
De boldog, boldog, aki ifju szívvel  
Lép az életbe, vágyik és szeret  
És mohón kíván tudni, látni mindent,  
És megismerni, megérteni mindent.  
Oh! akkor életünk vig utazás,  
Hol új tájat — új látvány ingerét  
Kinálja minden, minden pillanat;  
Ezernyi szín és hang kápráztat el;

Ezernyi eszmétől zibong agyunk;  
Ezernyi vágytól dagad kebelünk.  
Akkor az ifjuság egy édes óra;  
Az ember tanul, kíván és remél.  
S mi kell a boldogsághoz még egyéb?  
Egy kis rajongás, becsvágy és remény.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. júl. 18.

— **Emlékoszlopot II. Rákóczy Ferencnek!** Egy közelebbi lapszámunkban szellőztettük meg, hogy akkor, midőn az országnak minden valamire való városa megünnepelte már és ünnepelni fogja ezután is a jelen év folyamán a nagy szabadsághős emlékezetét: a székelyföld fővárosa még mindig hallgat. Pedig a székely főváros legelől kellene járjon az ünnepélyek rendezésében. Hisz a lánglelkű fejedelmet itt iktatták erdélyi fejedelmi székébe. Ismételtén feihívjuk a város vezetőinek figyelmét, hogy mozduljanak már meg és tegyenek valamit a Rákóczi ünnepély érdekében. És itt egy fontos körülményre hívjuk föl a figyelmet. Teszszük ezt a Szent János kápolna környékének rendezése alkalmából. Kétségtelenül meg van már alapítva, hogy II. Rákóczi fejedelmet épen e helyen iktatták erdélyi fejedelmi székébe. Illő lenne tehát, hogy azon tér rendezésének keretében egy méltó emlékoszlop felállítására is beillesztetnék a nagy szabadsághős emlékezetére. Hiszszük, hogy ősi Maros-szék és Maros-Vásárhely sz. kir. város elől fog járni ez eszme megvalósításánál. Az eszme 1907. április 5-ig, a mikor is 200-adik évfordulója lesz a fejedelmi beiktatásnak — feltétlenül megvalósítható. lenne — Az idén rendezendő helyi és vidéki ünnepségek sorozatába az eszme megvalósítása okvetlenül fölveendő lesz. Lapunk a maga részéről anyagilag is hozzá kíván járulni a szép eszme kiviteléhez; a szent czélra 10 koronát áldoz ezennel.

Egyben a város és vármegye közönségét is föl hívja, hogy bármily kis adománnyal jöjjön segítségünkre.

A szíves adakozásokat szerkesztőségünk köszönettel fogadja és hirlapilag fogja nyugtázni.

— **Hymen.** Bányai Sándor mészáros ma esküdt örök hűséget Éltető József helyi polgártársunk kedves leányának — Annuskának. Őszintén gratulálunk.

— **Vasárnapi munkaszünet.** Az átmeneti időket jellemző ingadozás, a mint minden téren tapasztalható, ugy ész-

lelhető ez a korunkban napirenden levő munkáskérdés terén is. A vasárnapi munkaszünetről törvény, egy csomó kormányhatósági rendelet s mindenféle intézkedés jelent meg s még mindig nem győzött egész teljességével a vasárnapi munkaszünet elve, amennyiben csak fokozatosan és részlegesen valósítják meg. Az ipari és kereskedelmi munkásokra és alkalmazottakra kiterjesztették a vasárnapi munkaszünetet, de a törvényhatóság tisztviselőire nincs kiterjesztve, pedig az egyes miniszteriumokban már régóta megtartják a munkaszünetet. Kérdjük, hogy miért nem rendelik el a szünet megtartását az összes közigazgatási s állami hivatalokra? Tovább menve valamennyi magánhivatalban? Ha egyszer az elv helyes; ha a vasárnapi munkaszünet méltányossága elismert és elfogadott, akkor az ingadozásnak és a félrendszeres szabályoknak semmi értelme. Tessék a munkaszünetet az összes vonalokon elrendelni. Legyen a vasárnap teljes ünnep, amelyen minden mellőzhető munka szüneteljen. Alig képzelhető nagyobb igazságtalanság nagyobb rabszolgaság, mint a mikor a társadalom egyes osztályaiban szakonként adják az emberi jogokat. A közigazgatási tisztviselőnek, az állami hivatalnoknak csak fél ünnep a vasárnap. Hol itt a jogegyenlőség? Az egyik szabad, a másik rabszolga. Vagy talán arra várnak, hogy országos mozgalmakat indítsanak s úgy erőszakolják ki az egyenlőséget e téren is? Be kellene látni az intéző köröknek, a kiknek kezében a rendelkezés joga megvan, hogy a vasárnapi munkaszünet elve csak akkor felel meg az emberi méltóságnak, ha egész teljességével érvényesül. Legyen a vasárnap mindenki munkaszünet s akkor elmondhatjuk, hogy az elvet híven megvalósítottuk.

— **Mulatság Marosszentgyörgyön.** A marosszentgyörgyi fürdő-telepen f. hó 19-én (vasárnap) délután a csász. és kir. 64. gyalogezred zenekara, az ev. ref. Dalkör közreműködésével hangverseny lesz, este pedig táncmulatság. A belépő díj, mely egyszeri fürdésre is feljogosít — csekély 60 fillér. A jó sikerűnek ígérkező mulatságra felhívjuk a közönség figyelmét. Azok megnyugtatóására, kik a fürdőt vendéglős miatt idegenkednének e mulatságon részt venni, tegnapi hírünkre vonatkozólag kijelentjük, hogy az abban foglaltak — téves információzión alapulnak —

— **A központi választmány** tegnapi határozata az 1904. évre érvényes ideiglenesen megállapított országgyűlési képviselő választók névjegyzékére beérkezett észrevételek felett f. hó 20—30-ig a városi tanácsház nagytermében közszemlére tétetik. A határozat ellen felebbezésnek van helye a m. kir. Curiához. A felfolyamodások f. hó 30-ig a nm. kir. Curiához ezimzetten a központi választmány elnökéhez: dr. Bernády György polgármesterhez nyújtandók be.

— **Hogy jelezték régen a Maroson a veszélyes forgókat?** A Franz János péklegény szerencsétlen sor-

**A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.**

**fischer Gyula és fia**

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt.

sával kapcsolatban igen érdekes dolgot közöl velünk egy öreg barátunk. A vágóhidnál levő, u. n. nagy bolygó még nagyobb és veszélyesebb volt régebben, mint manapság. Öreg barátunk gyermek korában hallotta egy akkori sok időt töltött embertől, hogy igen-igen veszélyes forgó volt a mostani nagy bolygó, a melyben sok ember vesztette ott életét. Az akkori városi előljáróság — vészjelzőképp — a parton egy hatalmas köoszlopot állíttatott, a melyre a következő sorokat íratta:

„Ez hely szerencsétlen, itt sok halál történt.  
Te se feredj itt meg, mert bele halz tüstént.  
Többeket ez a hely, mint koporsó, bonyelit  
Kerülje hát kiki ez veszélyes helyet!”

Sokáig állott fenn ez a jelzés, miglen egy áradás alkalmával elmosta a víz parttól. Most pedig tilalomfa áll a régi köoszlop helyén: a rendőrkapitányság szigorú büntetéssel való figyelmeztetése azoknak, kik ott fürdeni merészkednek. Nemde prózai világ ez a mai?! Sokkal poétikusabbak voltak a régi emberek, a mikor még a hatóságok is versben figyelmeztették egymásra a közönséget.

**Az állami gyermekmenhely** építési munkálatai folyó évi augusztus hó 1-én veszik kezdetüket és pedig olyan erővel, hogy az épület még az őszön tető alá kerül. Örömmel látjuk, hogy a vállalkozók már megtették az előkészületeket, hogy az építkezés a lehető leggyorsabban és legjobban menjen végbe.

**Uj segédlelkész.** Máthé Gyula ev. ref. segédlelkésznek deési segédlelkészé történt kinevezésével a helyi ev. ref. egyházközség segédpapjává dr. Bartók György Izsák Aladár végzett theologust nevezte ki, ki a napokban állomása elfoglalása céljából meg is érkezik városunkba.

**Rendőri fogalmazás.** A helybéli kapitányságnál történt. A fogalmazónak jelentések szerkesztésében némileg jártas rendőrré volt szüksége. Egyik e célra alkalmasnak vélt rendőrt megkérdi:

— Tud maga fogalmazni?

A rendőr haptákba vágja magát s büszke önérettel válaszol:

— Fogalmazó urnak alásan jelentem: akit én egyszer megfogalmazok, husz ember sem veszi ki a kezemből.

**A marosvásárhelyi ev. ref. egyházi dalkör** július 12-iki sétahangversenyén felülfizetni szívesek voltak: Szilágyi Benárd Jenő m. kir. honvéd őrnagy 5 korona, Nemes József 3 korona, Deák Lajos kir. tanfelügyelő, Csizsér Albert, Hints Zoltán 1,50—1,50. Tiszt. Tóthfalusi József, Tischler ügyvéd 1—1 korona, Pap Kálmán 70 fillér, Hofman Károly, Melczér Gyula, Srottis János, Tiszt. Biró András, Tauszik B. Hugó, Breeska Ignátz, Szabó Gyula, Székely Dénes 50—50 fillér, Pünköszt Ferencz, Komáromi Sándor 40—40 fillér, Szabó Ferencz, Csénes Ferencz, Kelemen Sándor 20—20 fillér, N. N. 10 fillér. Fogadják a nemeslelkű felülfizetők ez uton is az ev. ref. egyházi dalkör halás közönetét.

#### — Kosaras nyári mulatság.

Nagy-Ernye község községházának felszerelése javára, f. hó 19-én (vasárnap) a községház tanácstermében műsorral egybekötött, családi jellegű kosaras táncestély rendeztetik. Műsor: Nyitány, előadja a cigány zenekar. Felolvas Farkas János ev. ref. theologus. Ének hármas, előadják: Henter Piroska és Etike (sopr.), Szenner Margit (ált.). Szaval Farkas János. Fuvola solo, előadja Csath Ákos. Rákóczy-induló, játssza a cigányzenekar. Műsor után táncz. Belépti díjak: Személyjegy 60 fillér. Családjegy 1 korona 60 fillér. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Kezdeté este 7 órakor. A zenét helybeli zenekar szolgáltatta.

**— Aratás.** Városunk határán és a vidéken is végre megkezdődtek az aratások. Az esős, zordon időjárás megkésleltette egy kissé az aratásokat, úgy, hogy most még csak az árpát és rozst lehet aratni. A buza egy városunk határán, mint a környéken még csak zsengés, zöldes. Beletelek egy hét, a míg a buza teljesen elkészül, a mikor is aztán a határokon felesendül az aratók vig danája. A rozs és árpa jó termést mutat, a buza ellenben sok helyen nem kecsegtet valami szép reményekkel.

**— Nem sikerült példa.** Szítja a parasztmenyecske az urát.

— Szégyeje magát kend, részeges ember. Addig iszik mindig, míg el nem dül a sok italtól. Nézze kend az ökröt a vályunál, a csak állat, még is tudja, mikor elég neki.

Visszavág a paraszt:

— Hiszen ha víz vóna, én is tudnám mikor elég.

**— F. hó 19-én (vasárnap)** este Petri Zsiga és Tarsai-féle kerthelyiségben megtartandó Király Béla hangversenyére jegyek előre válthatók Benkő László nyomdásznál. (15L) (2—2)

**— Irod. i alkalmazást keres** VI. gymn. oszt. és telekkönyvi vizsgával bíró fiatal ember. Értekezhetni Helyben. Szt.-Miklós u. 20. 152.

**Nemessegek** kikutatása, családok összeállítása és nemesi czimerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 18—30

**— Három koronáért Szováta és Korond fürdőre lehet menni.**

Naponta kocsijárat indul reggeli 4 órakor a László-féle vendéglő elől Balavásárra, honnan a tovább szállítás vasuton történik Söváradi s innen ismét kocsii áll a közönség rendelkezésére. A kocsi bér személyenként Marosvásárhely—Balavásár között 1 korona, a vonat Balavásár—Sövárád között 1 kor. és végül Sövárád—Szováta szintén 1 korona. Így tehát az egész ut 3 koronába kerül. A visszajövetnél a kocsii a balavásári állomásról délután 3 órakor indul Marosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett. Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad Bécsi József bérkocsitulajdonos. 3—5.

## TAVIRATOK.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

### Képviselőház.

#### Jegyzőválasztás.

(Bpest, 1903. jul. 18. d. u. 3 ó.)

A mai képviselőházi ülésen napirend előtt a Rátkay László lemondása folytán megüritült Házjegyzői állásra egyhangulag újra Rátkay László függetlenségi képviselő választatott meg.

Rátkay a jegyzői állást most elfogadta.

#### A miniszterelnök ellen.

A napirenden levő miniszterelnöki programhoz Madarász József és Sturman György függetlenségi képviselők szólottak.

Mindketten hatalmas támadásban és éles kritikában részesítették a Héderváry programját, — melyet nemzetietlennek deklaráltak.

#### A pápa állapota.

(Bpest, 1903. jul. 18. d. u. 3 ó.)

Romából jelentik, hogy a pápa állapotában ismét javulás állott be — úgy, hogy az orvosok abbéli reményüket fejezték ki, hogyha újabb homplikációk nem állanak elő, a Szent atya még fel is gyógyulhat — tekintve erős szervezetét.

#### A nemzeti követeléseket teljesítik.

(Bpest, 1903. július 18. d. u. 3. ó.) Bécsből jött értesítések, szerint mint azottani körök nem idegenkednek attól, hogy a nemzet jogos követeléseit teljesítsenek.

A nemzeti követelések utjában csak a kamarilla tagjai állanak, a kik félnek a magyar nyelvtől a hadseregben.

Általános a nézet, hogy a korona engedni fog s a Héderváryval való sikertelen kísérletezés után egy alkotmányos kormány jó — a nemzeti engedményekkel.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társzerkesztők:

Dr. Hegyl Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Kinek úgy egyszerű, valamint a legdiszesebb **BUTORRA** van szüksége,

jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett,

szerecséltesse látogatásával 34 év óta fennálló butorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Maros-Vásárhelyen: Széchenyitér 41. sz.

Kolozsváron: Unió utca 5. szám.

20—0 173

**Mestitz Mihály és Fiai**

cs. és kir. udvari szállítók butorgyára.

A m.-vásárhelyi kir. ítélőtábla elnökétől.

Sz. 1794—1903. eln.

### Arlejtési hirdetmény.

A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla, kir. főügyészség, kir. törvényszék, járásbíró-ság és kir. ügyészség hivatalos, illetve fogház helyiségeinek fűtésére az 1904. évre összesen 1424,8 kbm. száraz hasábos bükk- vagy gyertyánfa szükségeltetvén, annak biztosítására **f. évi szeptember hó 17-ik napján délelőtt 10 órára** árlejtés tüzetik ki, az árlejtés a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöki irodájában fog megtartatni.

Az árlejtők 300 korona, azaz háromszáz korona bánatpénzt tartoznak az árlejtéskor előre az árlejtő biztos kezébe letenni.

Az árlejtési feltételek a kir. ítélő táblai elnöki irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Maros-Vásárhelyen, 1903. évi július hó 6-án.

Elnök helyett:  
**Dobai Albert**  
táblai bíró.

— **Ugy hallom, hogy nőülsz Józsi.** — Igen ám, megválok a legény-élettől. Jövő héten már megyünk is Bpestre a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok máshol butort, hiszen itt az *ipari szövetséget asztalos közös műhelyében*, az Apolló udvarán, oly remek butorokat készítenek, hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Bénezek a jóhírű műhelybe.

— Biztosítalak, jól ki leszesz szolgálva s a mellet kötelességünk is pártolni a helyi ipart.



## Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala  
olcsó árban felvesz.



— **Tyhü be szép czipőd van!**  
Hol csináltattad azt a remek szép czipőt?  
— Az Ipari szövetséget czipész csoportjánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok aztt tartott czipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb czipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép czipőt csináltatni.

Az arc- és kézbőr finomítására  
**szeplők, májfoltok, pattanások**  
és akárminő bőrfoltok  
**gyors és biztos eltávolítására**  
vegyen egy próbatégely

## Ibolya-cremet

50 filléért, (nagy tégely 80 fillér.) Nem zsi-rozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló finom, pompás illatu

**ibolya-creme szappan,**  
igen jó mosdószappan. 70 fillér.

Egy próbadoboz javított, *igen jól ta-padó ibolya hölgypor* 50 fillér, (nagy doboz 1 korona.) — Rendkívül kellemes pu-der, fehér, rózsas és creme színekben.

Ezen szépítő szerek a *legkellemeseb-bek*, teljesen ártalmatlanok, vegytiszta.

Kaphatók kizárólag *Marosvásárhelyt az „Arany Szarvas“* című gyógyszerárban. — (Plebánia-149 templom mellett.)



Naponta friss

## TEA-VAJ

kapható  
mezősámsondi tejszövetkezettől.

Egyedüli elárúsítóhely:

**SIMON FERENCZ**

220 fűszerüzletében.



## Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen a „Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnagyságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

**Megérkeztek a tavaszi ujdonságok!** **A Párisi áruház versenyárai:**

Dacára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött) csak 25 kr., férfi ugyanaz 19 kr. — 1 drb nyári trikkó ing (Svetter) 30 kr. és feljebb. — 1 drb férfi fürdő ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb gallér (5 rétti, elismert legjobb gyártmány) csak 15 kr. — 1 pár kézelő fehér, 5 rétti 18 kr., szintartó színes 19 kr. — 1 drb valódi Vaselin Glicerin szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27, Stomatín 27, Thimol 23 kr. — 1 drb nyári csokor 16 kr., 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr., selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 65 kr. — 1 pár Glacé keztyű férfi vagy női, legjobb minőség 75 kr. — 6 drb valódi Linó kendő (legjobb minőség) 75 kr. — 1 drb Pluvius selyem esőernyő 2 frt 25, 1 drb jó minőségű 1 frt 10 kr. — 1 drb Kopper alsónadrág csak 43 kr. — 1 drb szürke nadrág 50 kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. — 1 drb Oksiford 43 kr. — L a b d á k árjegyzék szerint. — Baba javítások elfogadottnak.

**Alkalmos névnapi, jutalom és nászajándékok.** Vizes, boros és sörös poharak, dohány-, szivar-, szivar- és pénztárcák. Női kötények 39 krtól, női ingek, bluzok 99 krtól. Fegyházban kötött harisnya 13 kr. Czerna keztyű 16 kr. Férfi ingek nagy választékban. Czipők, levélpapírok dobozokban. sétabot ujdonságok. — Játék, disztü és Norinbergi áruk nagy választékban. — Legolcsóbb árak.

126 a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utcza 3 ik ajtó.)

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

**Figyelni a czégre és nem massal összetéveszteni.**